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ОПРЕДЕЛЕНИЕ ИМПУЛЬСНОГО РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ЧАСТИЦ В ПУЧКАХ НАКОПИТЕЛЬНЫХ КОЛЕЦ 
Предложен метод определения характеристик импульсного распределения частиц в высокоинтенсивных пучках ускорителей промежуточных энергий. Импульс пучка и ширина импульсного распределения определяются по энергетическому спектру заряженных частиц, образующихся вблизи порога двухчастичной реакции. Метод апробирован на энергетическом спектре ядер 3Не из реакции d(p,3Не)η, измеренном на кольце синхротрона CELSIUS. Приведены описание экспериментальной установки, формулы, лежащие в основе метода и результаты анализа измеренной информации. Оценивается влияние набранной в эксперименте статистики, энергетического разрешения и абсолютной привязки шкалы измерителей спектра на результат восстановления характеристик пучка.
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ

Параметры страницы:

●размер бумаги – формат А5:

  ширина 14.8 см, высота 21.0 см, ориентация – книжная 

●поля: верхнее 2.3 см, нижнее 2.5 см, левое 1.7 см, правое 1.8 см

  переплет 0 см, колонтитулы: верхний 1,5 см, нижний 2,0 см

Аннотация доклада

Шрифт: Times New Roman Cyr
Порядок расположения и размеры шрифта:

●Авторы (И.О. ФАМИЛИЯ) через запятую - размер шрифта 10 пт, прописные, выравнивание по центру, одинарный интервал. Инициалы авторов отделяются от фамилий пробелом. После запятой – пробел.

●Список организаций (Организация, город*, страна*) – размер шрифта 9 пт, строчные, курсив, выравнивание по центру, одинарный интервал (* – указываются, если не следует из названия организации). Если авторы представляют различные организации, то эти организации должны быть пронумерованы с расположением номеров в виде верхних индексов после фамилий авторов в списке авторов, а также в виде верхних индексов перед названиями организаций в списке организаций.
●Адрес электронной почты докладчика – размер шрифта 9 пт, строчные, курсив, выравнивание по центру, одинарный интервал. Если указывается несколько авторов работ, то фамилия автора, представляющего доклад, должна быть отмечена символом «*» в виде верхнего индекса после фамилии докладчика.
●Строка-пропуск, размер шрифта 10 пт, интервал одинарный.

●Название доклада (ЗАГОЛОВОК) – размер шрифта 10 пт, прописные, полужирный, выравнивание по центру

●Строка-пропуск, размер шрифта 10 пт, интервал одинарный.

●Текст аннотации – красная строка 0.5 см, размер шрифта 10 пт, строчные, интервал одинарный, перенос автоматический, выравнивание по ширине.
●Максимальный объем аннотации – 4 страницы.

